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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:905 av Mikael Eskilandersson (SD) Föräldrars vårdnadsrättigheter och barns rätt till god omsorg 

Mikael Eskilandersson har frågat mig hur jag och regeringen avser agera för att garantera tillförlitlig vårdnad och tillvaro för barn och för att liknande fall som han nämner inte ska inträffa igen.
Inledningsvis vill jag säga att det fall som Mikael Eskilandersson tar upp är oerhört tragiskt. Samhället har ett ansvar för att skydda barn som far illa och här är lagstiftningen tydlig. 
Jag håller med Mikael Eskilandersson om att barn har behov av trygghet, anknytning och en stadig tillvaro i sin uppväxt för att må bra och utvecklas väl. När ett barn placeras ska socialnämnden noga följa vården av barnet och nämnden ska löpande överväga eller ompröva om vården behövs. Frågan om huruvida vården ska fortsätta eller upphöra innebär svåra avväganden för socialnämnden och för domstolen. När barnet har varit placerat i samma familjehem under tre år ska socialnämnden särskilt överväga om det finns skäl att ansöka om överflyttning av vårdnaden. Det finns inget som hindrar att socialnämnden överväger detta tidigare. Viktigt att nämna är också att socialnämnden har möjlighet att besluta om uppföljning för ett barn som har varit placerat, även om vårdnadshavarna inte samtycker. Genom uppföljningen kan socialnämnden identifiera om barnet eventuellt har behov av ytterligare stöd och hjälp. 
[bookmark: _Hlk32832163]Barnets rättigheter har genom åren stärkts i olika lagstiftningssammanhang och FN:s konvention om barnets rättigheter (barnkonventionen) har nyligen blivit svensk lag. Jag ser det som viktigt och naturligt att detta arbete fortsätter. I betänkandet Barns och ungas rätt vid tvångsvård – Förslag till ny LVU (SOU 2015:71) finns flera förslag som syftar till att stärka barnrättsperspektivet och rättssäkerheten för barn och unga som är placerade. Betänkandet bereds fortfarande inom Regeringskansliet. Jag ser även fram emot de förslag som utredningen Framtidens socialtjänst kommer lämna den 1 juni i år. Regeringen beslutade i juli 2018 om ett tilläggsdirektiv till utredningen som innebär att utredningen även ska se över om barnrättsperspektivet i socialtjänstlagen behöver förtydligas.

Stockholm den 25 februari 2020



Lena Hallengren
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